

УДК 617-053.2]:92 ГОРЯИНОВ

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ ГОРЯИНОВ (к 70-летию со дня рождения)



В. Ф. Горянинов родился 1 апреля 1929 г. в селе Верхняя Гнилуша Воронежской области. В 1954 г. он окончил с отличием Саратовский медицинский институт и был оставлен в клинической ординатуре кафедры детской хирургии, которой руководил известный в стране ученый, основатель детской хирургии в Саратове проф. Н. В. Захаров. С тех пор вся творческая работа В. Ф. Горянинова связана с этой клиникой, где он прошел путь от ординатора до профессора, заведующего кафедрой (1976—1987 гг.). После окончания ординатуры он избирается на должность ассистента, с 1967 г. работает в должности доцента, в 1980 г. ему присваивается звание профессора.

В 1964 г. В. Ф. Горянинов защитил кандидатскую диссертацию "Сравнительная оценка эффективности различных методов лечения гемангиом у детей", в 1977 г. — докторскую диссертацию "Клиника, диагностика и лечение острой спаечной непроходимости кишечника у детей". Высокая работоспособность, большая требовательность к себе и самодисциплина способствовали быстрому росту его как преподавателя и клинициста.

Научные интересы В. Ф. Горянинова тесно связаны с лечебной практикой: разработка методов диагностики и лечения онкологических заболеваний у детей, ургентной патологии органов брюшной полости и забрюшинного пространства, сочетанных поражений и политравмы, узловых поражений щитовидной железы, хирургической инфекции. Большое внимание В. Ф. Горянинов уделяет хирургии новорожденных. Результаты научных исследований и большой опыт клинической и педагогической работы отражены В. Ф. Горяниновым в 143 публикациях,

в числе которых 3 коллективные монографии и 7 методических рекомендаций для врачей. В. Ф. Горянинов является одним из авторов изданных Минздравом СССР методических материалов по закрытой травме груди и живота у детей (1982, 1983 гг.). Им получено 3 авторских свидетельства на изобретения и 7 — на рационализаторские предложения. Под руководством Василия Федоровича защищены 3 кандидатские диссертации.

Являясь руководителем Саратовского межобластного центра детской хирургии (1976—1987 гг.) и деканом факультета усовершенствования врачей (1966—1987 гг.), В. Ф. Горянинов уделял большое внимание организации хирургической помощи детям и подготовке кадров детских хирургов Поволжского региона. При его непосредственном участии были организованы 10 клинических кафедр, факультет превратился в крупный центр повышения квалификации практических врачей.

Педагогическая деятельность В. Ф. Горянинова характеризуется высоким методическим уровнем, требовательностью к себе, преподавателям и студентам. Василий Федорович является автором 10 учебно-методических рекомендаций, редактором и соавтором учебного пособия по детской хирургии для студентов старших курсов (1979 г.). Лекции В. Ф. Горянинова отличаются яркостью изложения и удачно связывают теорию с запросами практического здравоохранения.

Детский хирург высшей категории с 40-летним клиническим стажем работы, Василий Федорович в настоящее время — профессор кафедры детской хирургии, активный хирург, постоянный консультант детей Саратовской области и соседних регионов. На протяжении многих лет он является председателем клинико-анатомических конференций и клинического совета многофункциональной больницы.

Успешная профессиональная деятельность В. Ф. Горянинова как ученого и клинициста — детского хирурга получила признание коллег и общественности. Он активный участник многих съездов хирургов и педиатров, всесоюзных и республиканских конференций и симпозиумов детских хирургов. На протяжении 12 лет Василий Федорович являлся членом проблемной комиссии по детской хирургии при Минздраве РСФСР, членом пленума и президиума областного комитета профсоюза медицинских работников, награжден почетными знаками "Отличник высшей школы" и "Изобретатель СССР", медалью "За доблестный труд". За заслуги в области народного здравоохранения и успехи в лечебно-профилактической работе В. Ф. Горянинову присвоено почетное звание Заслуженного врача Российской Федерации.

Коллектив кафедры и клиники детской хирургии Саратовского государственного медицинского университета поздравляет Василия Федоровича с юбилеем и желает здоровья и творческого долголетия.